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ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Πρώτες ελλείψεις σε ζωοτροφές στη Θεσσαλία»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με κτηνοτρόφους - παραγωγούς Θεσσαλίας, ήδη παρουσιάζονται οι πρώτες
σημαντικές ελλείψεις στον τομέα των ζωοτροφών στη Θεσσαλία. Οι διακινητές
ζωοτροφών αδυνατούν να ανταποκριθούν στη ζήτηση πια, λόγω της γενικής αστάθειας
που επικρατεί στη διεθνή αγορά και στην ανυπαρξία πρώτων υλών σε σημαντικά
γεωργικά προϊόντα, με συνέπεια τη ραγδαία και εξωφρενική εκτίναξη των τιμών αυτών.
Η ρωσο - ουκρανική σύγκρουση επιτείνει περαιτέρω την έλλειψη, λαμβάνοντας υπόψη
επί παραδείγματι - βάσει πηγών προσκείμενες στο ελληνικό εισαγωγικό εμπόριο - ότι
προσφάτως έγινε η τελευταία, κατά τα δεδομένα, εισαγωγή καλαμποκιού με τέσσερα
πλοία από Ρωσία στην τιμή των 27 λεπτών, και η οποία πραγματοποιήθηκε πριν
ξεσπάσει η σύγκρουση. Δεδομένη θα πρέπει να θεωρείται ως ένα βαθμό πια η απουσία
ή η συρρίκνωση της συγκομιδής μαλακού σίτου και αραβοσίτου και εξαγωγής αυτής
από Ουκρανία - αναμενόταν αυτή τον Ιούνιο και Ιούλιο του 2022 από 60 εκατ. στρ.
Επιπροσθέτως, θα πρέπει να συνυπολογίσουμε ότι οι αναμενόμενες κυρώσεις και οι
εμπορικοί περιορισμοί στη Ρωσία, τον μεγαλύτερο εξαγωγέα σιταριού στον κόσμο, θα
επιφέρουν πρόσθετη πίεση στις διεθνείς αγορές σιταριού, καθώς και στην εισαγωγή του
στην εγχώρια αγορά.  Τέλος,  χώρες,  όπως η Ουγγαρία,  η Κίνα και με την πάροδο του
χρόνου σύντομα και άλλες,  βουλόμενες να εξασφαλίσουν για τις χώρες τους επάρκεια
στους τομείς των τροφίμων,  δε θα προβούν σε εξαγωγές,  με συνέπεια να συντίθεται -
κατά τα αναδειχθέντα δεδομένα - ένα ζοφερό περιβάλλον στις εισαγωγές σιτηρών στην
εγχώρια αγορά και κατ΄ επέκταση στην παραγωγή και διάθεση ζωοτροφών σε αυτήν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποτρέψετε
αφενός την περαιτέρω έλλειψη ζωοτροφών στη Θεσσαλία αλλά και εν γένει στη χώρα
μας και αφετέρου να συγκρατήσετε τις τιμές τους,  δεδομένης της,  συν τω χρόνω,  όλο
και επιτεινόμενης αστάθειας στην παγκόσμια αγορά στον τομέα παραγωγής, διακίνησης
και κοστολόγησης σιτηρών;

2. Υφίσταται βούληση,  στο υφ΄ υμάς Υπουργείο,  όπως άμεσα να αυξήσετε,  δια
εύστοχων πρωτοβουλιών - δράσεων, την εγχώρια παραγωγή δημητριακών κι αν ναι,
ποιες είναι αυτές;

Ο ερωτών Βουλευτής
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